

України (2009), рядом відомчих нагород та відзнаками місцевої влади.

Президія Національної академії правових наук України та редколегія «Вісника Національної академії правових наук України» сердечно вітають вель-

Юридична громадськість сердечно вітає з ювілеєм видатного вітчизняного вченого-правознавця в галузі цивільного, договірної, корпоративного права, талановитого педагога, доктора юридичних наук, академіка-секретаря відділення цивільно-правових наук Національної академії правових наук України, професора кафедри цивільного права Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка, Заслуженого діяча науки і техніки України, Почесного працівника народної освіти, Почесного доктора Національної академії наук України **Наталію Семенівну Кузнєцову**.

У 1978 р. Н. С. Кузнєцова закінчила юридичний факультет Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка (нині – Київський національний університет імені Тараса Шевченка). У 1972–1984 рр. – претензійніст, юрисконсульт на підприємствах народного господарства. З 1984 р. працювала в Київському державному університеті ім. Т. Г. Шевченка на посадах асистента, старшого викладача кафедри цивільного права і процесу, доцента кафедри цивільного і трудового права, завідувача кафедри цивільного права. З 2001 р. і до сьогодні – професор цієї кафедри, одночасно до 2010 р. була віце-президентом юридичної фірми «Салком».

У 1985 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата

мишановного **Юрія Прокоповича Битяка** з ювілеєм та бажають йому міцного здоров'я на довгі роки, благополуччя, невичерпної енергії, сил та оптимізму, нових звершень на професійній ниві та подальших творчих успіхів.

юридичних наук на тему «Відповідальність сторін за порушення зобов'язань за договором підряду на капітальне будівництво» (спеціальність 12.00.03), у 1993 р. – дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему «Правове регулювання підрядних договірних відносин у будівництві (цивільно-правовий аспект)» (спеціальність 12.00.03). Науковий ступінь доктора юридичних наук присуджено у 1993 р. Вчене звання професора присвоєно у 1997 р. У 1996 р. була обрана членом-кореспондентом, а у 2000 р. – дійсним членом (академіком) Академії правових наук України (нині – Національна академія правових наук України).

Наталія Семенівна є автором та співавтором понад 130 наукових праць, у тому числі монографій, підручників, навчальних посібників, науково-практичних коментарів. Її роботи присвячені розробці питань загальної теорії цивільного права, договірної права, корпоративного права, уніфікації та гармонізації приватного права, цивільного та господарського процесу, міжнародному комерційному арбітражу. До відомих праць Н. С. Кузнєцової належать, зокрема, такі: «Подрядные договоры в инвестиционной деятельности в строительстве» (1993), «Цивільне право України»: у 2 кн. (у співавт., 1999), «Право власності» (у співавт.,

2000), «Кодифікація приватного (цивільного) права» (у співавт., 2000), підручник «Цивільне право України»: у 2 кн. (у співавт., 2005), «Цивільний кодекс України: Науково-практичний коментар» (у співавт., 2004), «Комментарий к Гражданскому кодексу Украины» (Т. 2, у співавт., 2005), «Цивільний кодекс України: Постатейний коментар»: у 2 ч. (Ч. 1, у співавт., 2005), «Цивільний кодекс України. Постатейний коментар»: у 2 ч. (Ч. 2, у співавт., 2006).

Професор Н. С. Кузнецова є видатним талановитим педагогом і вчителем. Під її керівництвом було захищено 20 кандидатських дисертацій та 6 докторських. Серед вихованців Наталії Семенівни багато відомих юристів-правознавців, науковців.

Не менш продуктивним напрямом діяльності Н. С. Кузнецової є її участь у законопроектній роботі. Зокрема, вагомим є її внесок у розробку проектів Цивільного кодексу України, Закону України «Про акціонерні товариства», пакета законів про приватизацію та ін. Вона є членом Консультативно-експертної ради Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Науково-консультативної ради при Верховному Суді України, вчених рад Київського національного університету іме-

ні Тараса Шевченка та юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, а також Інституту інтелектуальної власності НАПрН України, редколегії журналів «Право України», «Вісник Верховного Суду України», «Вісник господарського судочинства», «Інтелектуальний капітал», «Підприємництво, господарство і право», Міжнародної асоціації адвокатів (ІВА); заступником голови Науково-консультативної ради Вищого господарського суду України.

Плідна праця Н. С. Кузнецової відзначена нагородами: Орденом княгині Ольги III ступеня (2009), Премією імені Ярослава Мудрого (2011), Державною премією у галузі науки і техніки (2011), Почесною грамотою Верховної Ради України (2013).

Президія Національної академії правових наук України і редакційна колегія «Вісника Національної академії правових наук України» щиро вітають **Наталію Семенівну Кузнецову** з ювілеєм та бажають їй відмінного здоров'я, добробуту та злагоди в родині, сил та насаги на підкорення нових творчих вершин, а також і надалі своїм прикладом надихати своїх співробітників, колег, учнів, студентів на продуктивну роботу.



Виповнилося 60 років від дня народження **Анатолія Павловича Зайця**, члена-кореспондента НАПрН України,

доктора юридичних наук, професора, Заслуженого юриста України, який народився 27 березня 1954 р. у с. Кур'янки Білогірського р-ну Хмельницької обл. У 1981 р. закінчив Харківський юридичний інститут (нині – Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого). З 1981 р. по 1983 р. працював старшим юрисконсультантом Управління